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ДЕТСКА ГРАДИНА „СЛЪНЦЕ“ 
гр. ЛОВЕЧ, ж.к „ЧЕРВЕН БРЯГ” № 11, тел. 068 63 73 26 

 

Приложение 3 

към т.7.8. 

 

ПРОТОКОЛ  

за почистване и дезинфекция в ДГ “Слънце“ в условията на COVID-19 

Почистването е свързано с отстраняването на замърсявания, микроорганизми, прах и други 

от повърхностите. Почистването не убива микроорганизмите, но ги отстранява, намалява 

техния брой и риска от разпространение на инфекция. Почистването се извършва с помощта 

на вода и препарати и оборудване като мопове, прахосмукачки, кърпи и др. 

Дезинфекцирането е свързано с използване на химикали (дезинфектанти), които убиват 

микроорганизмите по повърхностите. Този процес не е свързан задължително с почистването 

на мръсни повърхности, но когато се прилага след почистването, води до намаляване на 

риска от разпространение на инфекция. Дезинфектантите действат чрез разграждане на 

клетъчната стена на бактериите и така предотвратяват развитието им. 

Почистването на  повърхностите, последвано от дезинфекция, е най-добрата практика за 

предотвратяване на COVID-19 и други вирусни респираторни заболявания в ДГ. 

Използвани дезинфектанти: 

1. Тризон, Оксидан  А1 – за почистване на подове, площадки и уреди на двора 

2. Спирт 70 % - почистване за малки повърхности 

3. Пачико ДЗФ АХД, Аполо Септ-гел, Септик-Р – гел за ръце 

4. Септик-Я – за повърхности 

Дезинфектантите, които се използват,  са разрешени от Министерство на здравеопазването.  

Избраните дезинфектанти, са ефективни по отношение на вируса. Достатъчно е в областта 

на употреба на дезинфектанта, описана на етиката, да е вписано вирусоцидно действие или 

частично вирусоцидно (вируси с обвивка) действие. 

Установяване на критични точки и кратност на обработките 

За детската градина са  определени критичните точки, които подлежат на дезинфекция: 

критични точки са всички често докосвани повърхности: 

o подове в помещенията, 

o бюра,  дръжки на врати, прозорци; ключове за осветление,  

o парапети; 

o тоалетни чинии, мивки, кранове и много други често докосвани с ръцете повърхности 

Критичните точки подлежат на ежедневна дезинфекция, която се извършва минимум 2 пъти 

на ден. 

Начини на приложение на дезинфектантите 

Дезинфектантите могат да бъдат: готови за употреба, които директно се нанасят върху 

повърхностите или концентрати, които трябва да се разредят с вода преди употреба. 

При използване се спазва инструкцията на производителя за правилното приложение на 

дезинфектантите. 
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Дезинфекция на малки повърхности (дръжки, бутони, клавиатури, бюра и др.) 

При дезинфекция на малки повърхности се използват алкохолни дезинфектанти (съдържащи 

етанол, пропанол, изопропанол или комбицинации с тях) под формата на спрей, които са 

готови за употреба. 

Повърхностите директно се опръскват със спрея или се обтриват с чиста кърпа/тампон, 

предварително напоени с дезинфектанта. 

Задължително условие е цялата повърхност да бъде напълно омокрена с дезинфектанта. 

Третираната повърхност се оставя да изсъхне. 

С алкохолни дезинфектанти не трябва да се обработват големи повърхности (над 2 m²), тъй 

като са запалими. Поради същата причина не трябва да се се използват в близост до 

източници на запалване и не трябва да се пръскат електрически панели или уреди, включени 

в електрическата мрежа! 

Малките повърхности могат да се третират по описаните начини и с други дезинфектанти, 

съдържащи различни от алкохол активни вещества. 

Малките повърхности могат да се обтриват и с дезинфекциращи мокри кърпи, като 

използваните дезинфекциращи кърпи се събират и изхвърлят по безопасен начин. 

Дезинфекция на големи повърхности (стени, подове, работни плотове и др.) 

Дезинфектантите, предназначени за големи повърхности, най-често са под формата на 

концентрат, който преди употреба трябва да се разреди с вода. 

От етикета на дезинфектанта се избира концентрация на работния разтвор, постигаща 

вирусоцидно действие (минимум вируси с обвивка) или по-висока от нея. 

Работните разтвори се изготвят с хладка вода, освен ако на етикета изрично не е посочена 

определена температура. 

Обработката се извършва чрез забърсване с парцал, моп, кърпа, напоени с работния разтвор 

на дезинфектанта; чрез опръскване с работния разтвор на дезинфектанта или чрез 

пенообразуващи машини. 

Стриктно трябва да се спазват посочените на етикета разходна норма и време на въздействие. 

Стриктно трябва да се спазват специфичните изисквания, ако има посочени на етикета, за 

необходимост от проветряване, последващо забърсване или изплакване на 

повърхностите, време на достъп на хора  до третираните помещения. 

Почистване се извършва само в отсъствие на децата. 

Режим на проветряване, почистване и дезинфекция на всички помещения: 

Проветряване:  

Извършва се минимум двукратно дневно проветряване на помещенията за 30 минути в 

отсъствие на децата (преди пристигането им и след обяд). Проветряване на всички 

помещения често за поне 10 мин на всеки астрономически час в работния ден; 

Почистване и дезинфекция на помещенията ( под и повърхности):  

Ежедневно двукратно извършване на  дезинфекция: сутрин преди приемане на децата;след 

изпращане на децата. Дезинфекцията се прави с работен разтвор на Тризон 2.5% (№ на 

разрешителното от МЗ:0850-1/13.11.2009г.) в отсъствието на децата. 

Използваните индивидуални съдове за хранене и пиене на вода, след употреба се измиват 

с топла вода и препарат за съдове и се поставят в стерилизатор на 180 градуса за 30 минути. 
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Почистване и дезинфекция на санитарните възли: 

Извършва се три пъти дневно (сутрин, на обяд, в края на работния ден), както и при 

необходимост извън посочените часове. 

Използва се работен разтвор на Тризон 2.5% (№ на разрешителното от МЗ:0850-

1/13.11.2009г.) 

За  тоалетни в детската градина  е необходимо да се следи за изразходването и своевременно 

осигуряване на хигиенни продукти, като сапуни или дезинфектанти, еднократни салфетки за 

подсушаване на ръцете. 

Изхвърляне на кофите за боклук поне три пъти дневно, след което се измиват и 

дезинфекцират с работен разтвор на Тризон. 

Дезинфекция в кухненски блок - два пъти дневно: сутрин и в края на работния ден с разтвор 

на Оксидан А1 – 1 таблетка на 10 л вода. Съдовете, в които се приготвя храната, след 

приключване се измиват и дезинфекцират с разтвор на Оксидан А1.  

Поставените  дезинфекциращи стелки на входовете на сградата се  напояват с разтвор на 

Тризон 100 мл на 2,5 литра вода -  два пъти дневно в преди започване на работа и в края на 

работния ден. 

Почистване и дезинфекция на маси, столчета и други повърхности за контакт: най-

малко два пъти дневно (на обяд и в края на работния ден) с работен разтвор на 2 % Елфи 

Септик Я. 

Почистване и дезинфекция на гардеробчета: един път дневно (в края на работния ден) 

Дезинфекция на бравите на всички врати и контактни ключове: два пъти дневно и при 

установена необходимост.  

Миене на играчките с топла вода и сапун отвътре и отвън: поне два пъти дневно (на обяд 

и в края на работния ден). 

Играчките, които не могат да бъдат почистени съгласно инструкциите (плюшените играчки), 

трябва да бъдат  опаковани и недостъпни за децата до края на епидемията COVID-19. 

Дезинфекциране на уредите за игра и площадките на двора: 

Извършва се поне веднъж дневно (сутрин) и при установена необходимост с работен разтвор 

на тризон 300 мл на 15 литра вода. Отговорник – огняр-охранител. 

Осигуряване на лично спално бельо за всяко дете  

Осигурява се лично спално бельо за всяко дете, което се пере при минимум 60°C веднъж 

седмично или при необходимост и при спазване на здравните изисквания, регламентирани с 

Наредба № 12 за здравните изисквания към обществените перални.  

При използвате ръкавици за многократна употреба, тези ръкавици трябва да бъдат 

предназначени за почистване и дезинфекция на повърхности за COVID-19 и не трябва да се 

използват за други  цели. Почистете ръцете веднага след свалянето на ръкавиците. 

 

 


